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SİRKÜLER (2022’33) 
 
 
 
Konu: Türk Lirası Mevduat ve Katılma Hesaplarına Dönüşümün Desteklenmesi Kapsamında Açılan 
Türk Lirası Hesapların Vade Sonu Bakiyesini, Hesap Sahibinin Dövize Dönüştürmesi Halinde 
23.03.2022 Tarihinden İtibaren Banka Tarafından Yapılacak Kambiyo Satışlerında, Banka ve Sigorta 
Muamele Vergisi Oranın %0 olarak uygulanması. 
 
 
Cumhurbaşkanının 22.03.2022 tarihli 5349 sayılı kararı yayımlanmış olup, bu kararda; 
 
6802 sayılı Gider Vergileri Kanununun 33’üncü maddesinde yer alan banka ve sigorta muameleleri 
vergisi nispetlerinin tespitine ilişkin; 98/11591 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının eki Kararın 1 inci 
maddesinin birinci fıkrasının (e) bendine aşağıdaki bent eklenmiştir. 
 
“7) 1211 sayılı Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Kanununun 4’üncü maddesinin üçüncü fıkrasının 
(1) numaralı bendinin (g) alt bendi hükmüne istinaden Türk lirası mevduat ve katılma hesaplarına 
dönüşümün desteklenmesi kapsamında açılan Türk lirası hesapların vade sonu hesap bakiyesi 
kullanılmak suretiyle hesap sahiplerin ilgili banka tarafından yapılan kambiyo satışları” 
 
(%0 oranında BSMV uygulanacaktır.) 
 
Bu işlemlerle ilgili olarak 23.03.2022 tarihinden itibaren, bankalar tarafından yapılacak kambiyo 
satışları dolayısıyla; banka ve sigorta vergisi oranı %0 olarak uygulanacaktır. 
 
Bu karar yayını tarihinde (23.03.2022) yürürlüğe girmektedir. 
 
(Resmi Gazete: 23.03.2022 tarihli 31787 sayılı) 
 
Söz konusu karara aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz. 
 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/03/20220323-14.pdf, 
 
Değişikliği ihtive eden 98/11591 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı aşağıda yer almaktadır. 
 
Bilgilerinize sunarız. 
 
Saygılarımızla, 
 
TÜRKERLER Bağımsız Denetim  
Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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Tüm değişikliklerin işlendiği 98/11591 sayılı Bakan Kurulu kararı aşağıdadır. 
 
GİDER VERGİLERİ KANUNUNUN DEĞİŞİK 33 ÜNCÜ MADDESİNE İLİŞKİN 
 
Resmi Gazete Tarihi: 01/09/1998 
Resmi Gazete No: 23450 
 
Banka ve sigorta muameleleri vergisi nispetinin ekli Karar'da belirtildiği şekilde tespiti; Maliye 
Bakanlığı'nın 28/8/1998 tarihli ve 31129 sayılı yazısı üzerine, 6802 sayılı Gider Vergileri Kanunu'nun 
değişik 33 üncü maddesine göre, Bakanlar Kurulu'nca 28/8/1998 tarihinde kararlaştırılmıştır. 
 

28/8/1998 Tarihli ve 98/11591 
Sayılı Kararnamenin Eki 

KARAR 
  
Madde 1 - Banka ve sigorta muameleleri vergisi nispeti; 
 
a) Bankalararası mevduat muameleleri sonucu lehe alınan paralar üzerinden % 1, 
 
b) Bankalar ile 2499 sayılı Sermaye Piyasası Kanununa göre kurulan aracı kurumlar arasındaki borsa 
para piyasası muameleleri sonucu lehe alınan paralar üzerinden % 1, 
 
c) Devlet tahvili, gelire endeksli senetler ve Hazine bonoları ile Toplu Konut İdaresi, Kamu Ortaklığı 
İdaresi ve Özelleştirme İdaresince çıkarılan menkul kıymetlerin geri alım ve satım taahhüdü ile iktisap 
veya elden çıkarılması karşılığında lehe alınan paralar üzerinden %1 
 
d) Devlet tahvili, gelire endeksli senetler ve Hazine bonoları ile Toplu Konut İdaresi, Kamu Ortaklığı 
İdaresi ve Özelleştirme İdaresince çıkarılan menkul kıymetlerin vadesi beklenilmeksizin satışı nedeniyle 
lehe alınan paralar üzerinden % 1, 
 
e) (5349 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı (Yürürlük; 23.03.2022) ile değişen fıkra) Kambiyo 
muamelelerinde satış tutarı üzerinden binde iki, aşağıda sayılan kambiyo muamelelerinde satış 
tutarı üzerinden sıfır; 
 
1) Bankalar ile yetkili müesseselerin kendi aralarında veya birbirlerine yaptıkları kambiyo satışları, 
 
2) Hazine ve Maliye Bakanlığına yapılan kambiyo satışları, 
 
3) Döviz kredisinin ödenmesine yönelik olarak, döviz kredisi kullanılan ya da kullanımına aracılık eden 
banka tarafından kredi borçlusuna yapılan kambiyo satışları, 
 
4) Sanayi sicil belgesini haiz işletmelere yapılan kambiyo satışları, 
 
5) İhracatçı Birliklerine üye olan ihracatçılara yapılan kambiyo satışları, 
 
6) Bankacılık Kanunu uyarınca finansal kuruluş faaliyeti kabul edilen faaliyetlerden en az birini yapan 
yurt dışında mukim kuruluşlara yapılan kambiyo satışları, 
 
7) (5349 sayılı Cumhurbaşkanı kararı ile eklenen alt bent) 14/1/1970 tarihli ve 211 sayılı Türkiye 
Cumhuriyeti Merkez Bankası Kanununun 4 üncü maddesinin üçüncü fıkrasının (I) numaralı 
bendinin (g) alt bendi hükmüne istinaden Türk lirası mevduat ve katılma hesaplarına dönüşümün 
desteklenmesi kapsamında açılan Türk lirası hesapların vade sonu hesap bakiyesi kullanılmak 
suretiyle hesap sahiplerine ilgili banka tarafından yapılan kambiyo satışları,  



f) Yurt içinde Türk Lirası cinsinden ihraç edilen tahviller ve varlık kiralama şirketleri tarafından ihraç 
edilen kira sertifikalarının geri alım ve satım taahhüdü ile iktisap veya elden çıkarılması karşılığında 
lehe alınan paralar üzerinden %1 
 
g) Yurt içinde Türk Lirası cinsinden ihraç edilen tahviller ve varlık kiralama şirketleri tarafından ihraç 
edilen kira sertifikalarının vadesi beklenmeksizin satışı nedeniyle lehe alınan paralar üzerinden  %1, 
 
h) Diğer banka ve sigorta muamelelerinde lehe alınan paralar üzerinden %5, 
olarak uygulanır. 
 
Madde 2 - Banka ve sigorta muameleleri vergisi nispetini belirleyen 91/2072 ve 97/10021 sayılı 
Kararnameler yürürlükten kaldırılmıştır. 
 
Madde 3 - Bu Karar 1/9/1998 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 
 
Madde 4 - Bu Karar hükümlerini Maliye Bakanı yürütür.’’ 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


